

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año VI.—Número 237.—Apartado 775
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 27 de mayo de 1935

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,
Plaza del Callao, 4. — Teléfono 10410.

EL SEÑOR LERROUX EN LA RAMBLA

El jefe del Gobierno visitó ayer su pueblo natal y fué aclamado por sus paisanos

Pronunció un vibrante y patriótico discurso, en el que hizo resaltar la obra de los radicales

CORDOBA, 26.—A las nueve de la mañana llegó a La Rambla, su pueblo natal, el presidente del Consejo de ministros, don Alejandro Lerroux, acompañado del ex ministro señor Vaquero y de otras personalidades.

Salió a recibirle el pueblo en masa, que a la llegada del ilustre jefe del partido radical rompió en una calurosa ovación.

Las autoridades locales se adelantaron a darle la bienvenida.

Seguidamente se celebró una recepción en el Ayuntamiento.

El jefe del Gobierno visitó después la casa en que nació, enclavada en el paseo que lleva su nombre y que le ha sido regalada por suscripción abierta entre los afiliados al partido radical.

Don Alejandro Lerroux ordenó algunas reparaciones en el edificio con objeto de que éste pueda ser destinado a fines benéficos, en lugar de dedicarse a Museo, como se había dicho.

Estuvo luego el señor Lerroux en el Instituto y más tarde en el Ateneo, donde se le obsequió con un vino de honor.

Nuevamente marchó el jefe del Gobierno, al Ayuntamiento, donde se sirvió un "lunch".

El alcalde pronunció un elocuente discurso, dándole la bienvenida.

EL JEFE DEL GOBIERNO CONTESTA AL ALCALDE DE LA RAMBLA

En medio de una imponente ovación, que duró varios minutos, se levantó a contestarle el ilustre jefe del partido radical.

Empezó diciendo que no es un secreto para nadie que cuenta ya setenta y un años y tres meses, pues nació el 4 de marzo de 1864.

No sé si tengo experiencia; vosotros lo decís. Yo, por mi parte, sólo aspiro a servir a España. He sido un hombre que ha conquistado todos sus puestos en la vida a paso de carga y a la bayoneta.

Aspiré siempre a más y también me consideré siempre inferior a la ilusión de un más allá.

Vine aquí en plena época de mis luchas. En aquel tiempo los Juzgados de Madrid pedían a cada momento mi partida de nacimiento para procesarme, y por esta causa en mi pueblo se me consideraba como un enemigo terrible de la tranquilidad pública, y por alguien se me tachó de anarquista feroz.

En 1902 vine a La Rambla y estuve a punto de dormir al sereno. Contra mí se desataron las furias de los enemigos, y un amigo piadoso me recogió, ofreciéndome su hogar.

Ninguno de aquellos hombres, ni yo tampoco, hubiese creído que yo llegaría a regir los destinos de España.

Me creían entonces enemigo de

la fe, y puedo asegurar que era enemigo del fanatismo. Fuí partidario del respeto a las creencias y procuré siempre mantener el respeto a las ideas, aunque ofendieran las mías. Así iba yo contra esa tiranía; así procuraba yo evitarla; no para llegar a la "Libertad, Igualdad y Fraternidad", que era, al fin, un ideal ambiguo, sino que me sacrificué para conseguir que mi país llegara a ser un pueblo culto y progresivo.

Esa era mi obra modesta. Un día—continúa diciendo el señor Lerroux—me recibisteis a pedradas casi, y hoy, en cambio, celebráis el afecto por mi persona. Aquello el error, y esto la exageración del cariño. Ni lo uno ni lo otro.

Mi obra fué de respeto al ideal y he llevado ese respeto a todos los órdenes.

Tenéis un Ateneo, una biblioteca y un Instituto. Aspirásteis a la perfección, sin más auxilio que el de vuestro esfuerzo, puesto que yo nada podía daros porque nada tenía, ni siquiera influencia social.

Sembrásteis a su hora democracia y República, y no es nada extraño que las semillas fructificasen.

Ofrezco ocuparme de nuestro pueblo. No voy a prometeros una gallina diaria a cada uno; pero sí una existencia de trabajo para que con él la conquistéis. Si hubiera muchos pueblos como La Rambla volvería a España la grandeza moral que tuvo merced a sus grandes conquistadores que llevaron el nombre de la Patria por todo el mundo.

No quiero hablar nada de política, pero sí quiero deciros que con los adversarios míos tuve y tendré la mano abierta y el corazón dispuesto al sacrificio. Pero he de contestar con el arma que contra mí se emplea.

En párrafos elocuentísimos hace un elogio de la fuerza pública por su heroísmo en aquellos trágicos y tristes días en que un puñado de españoles fué traidor a su patria.

Desde esta altura del Poder digo a mi partido radical que está cumpliendo hoy los deberes más hondos y la obra más intensamente patriótica que deparó un Estado a una colectividad política.

Soy un hombre que vive más con el corazón que con la cabeza y cráneo, quiero equilibrar ambas fuerzas, me convengo de que en mí puede más el corazón.

"Si un día me encontrase abandonado, vendría aquí para buscaros y si me faltáseis, subiría a una montaña desde la cual, sin ser Moisés, señalaría el camino a seguir para bien de España y de la Humanidad."

El presidente del Consejo, al terminar su discurso, fué objeto de una delirante ovación y de vivas entusiastas que continuaron durante largo rato.

INFORMACION DE CATALUÑA

EN LERIDA SE DESPEÑA UN AUTOCAR Y RESULTAN VARIOS HERIDOS

BARCELONA, 26.—Telegrafían de Lérida que un autocar, que se dirigía a Granadilla, a causa de un falso viraje, cayó por un terraplén de 40 metros de altura, resultando heridos casi todos los viajeros que ocupaban el vehículo.

Los heridos son: Luis Paniel Gerner, Lucía Monserrat, Elvira Jordana, Clamentina Ballsel, Víctor Nebos, Ramón Bances y Ramón Vidal. Los heridos se dirigían en el autocar al citado pueblo de Granadilla para asistir a una sesión de "cine" sonoro.

LA BANDA "LOS INVISIBLES", DETENIDA

BARCELONA, 26.—La Policía del distrito del Norte ha puesto a disposición del Juzgado a los nueve muchachos detenidos ayer y que formaban la banda de ladrones titulada "Los invisibles".

Los citados jóvenes habían cometido, en la barriada de referencia, numerosas fechorías.

UN SUICIDIO

BARCELONA, 26.—Al arrancar el tren descendente de la frontera, en la estación del Clot, se arrojó ante el convoy un individuo de unos veintiocho años, que resultó destrozado. No ha sido posible su identificación.

UN OBRERO MUERTO Y VARIOS HERIDOS

BARCELONA, 26.—Comunican de Berga que en el pueblo de Alguaidá ha ocurrido un trágico accidente, en el que han resultado un muerto y varios heridos. Con motivo de haberse desplomado una casa, próxima a terminarse, sobre los obreros que trabajaban en ella, todos quedaron sepultados. Rápidamente acudió el vecindario, secundando a las autoridades en la labor de descombro, en la que apareció el cadáver de Francisco Martínez. También fueron extraídos cuatro obreros gravemente heridos.

Vuelca un coche de la Benemérita y resultan seis guardias heridos

ZAMORA, 26. — Entre Ventas de los Pozos y Montemarta volcó esta tarde, a las cuatro menos cuarto, aproximadamente, un coche de la Guardia civil, que regresaba de Sama de Langreo.

Resultaron heridos los guardias civiles José Bartolomé Pedruelo, de veintidós años, de Zamora; José Campesino Sáenz, de veintisiete, de Coreces, perteneciente al puesto de Morales del Toro (Zamora); Antonio Iglesias Rodríguez, de veintinueve, de Penasguate (Zamora).

Todos ellos pasaron al Hospital. El último, que es el más grave, y que es motorista, presenta la fractura de la séptima costilla.

Hay dos heridos más, cuyas lesiones son leves.

EL VUELO SANTANDER-MEJICO

El aviador Juan Ignacio Pombo sufre un accidente cuando se dirigía a Belem de Pará

Afortunadamente, el piloto resultó ileso, pero la avioneta "Santander" quedó destrozada

LA PRIMERA NOTICIA DEL ACCIDENTE

BELEM DE PARA, 26. (Urgente). — El aviador, Juan Ignacio Pombo, tripulante de la avioneta "Santander", que había salido de Natal a las 5,40 de la mañana (hora local), según informa la Compañía "Air France", llegó a Camocin, Estado de Ceara. Cuando se disponía nuevamente a levantar el vuelo, cayó la avioneta, que quedó destruida. Pombo resultó ileso.—United Press.

UN TELEGRAMA DE POMBO

BELEM DE PARA, 26. — El cónsul español ha recibido un telegrama de don Juan Ignacio Pombo, desde Camocin, explicando el desgraciado percance que ha interrumpido su vuelo a Méjico. El despacho dice así: "Cuando iba a levantar el vuelo, las ruedas no me respondieron y el aparato volcó. Imposible reparar averías del avión. Llegaré a Belem a las seis y media de la tarde del lunes, en un aparato de la Panamerican Airways".—United Press.

LA IMPRESION EN MEJICO

MEJICO, 26.—La familia de don Tomás Rivero fué presa de vivísima emoción al conocer el accidente de Pombo. La señorita Elena Rivero, que fué informada del accidente por la United Press cuando salía de la iglesia, se afectó tanto, que estuvo a punto de sufrir un desvanecimiento.

Toda la colonia española ha quedado también muy impresionada al divulgarse la noticia.—United Press.

LA NOTICIA EN MADRID. COMO SE ENTERO DEL ACCIDENTE EL PADRE DEL AVIADOR

Don Juan Pombo, padre del aviador Juan Ignacio, que tan brillantemente ha cruzado el Atlántico por la ruta Sur en su vuelo Santander-Méjico, se encontraba anoche en la redacción de "United Press" conversando con su paisano, nuestro querido amigo y compañero, Emilio Herrero, cuando el director de la prestigiosa Agencia, M. Jean De Gandt, y el redactor de la misma Mr. Lester Ziffren, recibieron los primeros cables urgentes de América dando cuenta del lamentable accidente que había sufrido Juan Ignacio, y en los que se decía que el aparato había quedado destrozado pero, que el piloto estaba, afortunadamente, ileso. La noticia, como es de suponer, causó entre cuantas personas se hallaban en "United Press" la emoción consiguiente.

Se aguardaron con impaciencia noticias ampliatorias, y éstas llegaron pocos minutos después. A la vista de ellas suponía el señor Pombo que por la forma en que capotó el aparato es indudable

que su hijo Ignacio se vió obligado a aterrizar para librarse de una de las numerosas tormentas que suelen producirse en aquellas regiones tropicales. El aterrizaje fué perfecto, pero al intentar el joven piloto remontarse de nuevo no funcionó debidamente el tren de aterrizaje y sobrevino el lamentable vuelco. Añadía el señor Pombo que aunque se desconoce con exactitud la importancia de la avería, si el motor no ha sufrido gran daño, será fácil reparar la avioneta, poniéndola nueva hélice así como aquellas partes del fuselaje que hayan quedado destruidas, sobre todo las alas.

Don Juan Pombo se puso inmediatamente al habla por teléfono con los miembros de la Comisión oficial "Pro vuelo Santander-Méjico", que residen en la capital montañesa y doña Ignacia Romero y Mister Walter Meade resolvieron en el acto celebrar una conferencia telefónica con la casa constructora del aparato para ver si la representación en América puede hacer todos los esfuerzos imaginables para que Pombo siga el "raid" que con tanto éxito había iniciado.

La noticia fué comunicada también a "El Cantábrico" de Santander, y, según nuestros informes, en las salas de espectáculos fué puesta en conocimiento de los espectadores entre quienes produjo gran emoción.

En las oficinas de la United Press permaneció bastante tiempo don Juan Pombo para conocer las nuevas noticias que iba recibiendo dicha Agencia.

Hoy, lunes, el señor Pombo, acompañado de Emilio Herrero, que, como montañés, ha sentido hondamente el accidente, realizará algunas gestiones cerca del Gobierno, y, muy especialmente, del ministro de Estado, a fin de que el señor Rocha se ponga en comunicación con los representantes diplomáticos de España en Belem de Pará, y éstos atiendan en todo momento las necesidades de Juan Ignacio Pombo, que, según los últimos informes de United Press se dirige desde el punto del accidente a Belem del Pará.

EN CASA DEL AVIADOR

Apenas tuvimos noticias del accidente ocurrido al aviador Juan Ignacio Pombo, uno de nuestros redactores fué a visitar a la familia del "as" santanderino, cuyo magnífico vuelo había despertado tanta expectación en toda España.

En la casa del aviador ya se tenía conocimiento de lo sucedido. Nuestro redactor habló con los hermanos del aviador.

Don Teodosio Pombo, aviador civil y hermano de Juan Ignacio, manifestó a nuestro compañero

(Continúa en la página 8)



UN ACTO DE IZQUIERDA REPUBLICANA EN VALENCIA

Don Manuel Azaña habla de la política de sus Gobiernos y de la de los que se sucedieron

VALENCIA, 26. — Ante una multitud, que se calcula en más de cincuenta mil personas dentro del campo de Mestalla, y unas veinte mil que no tuvieron cabida en el amplio recinto y escucharon el discurso desde locales inmediatos a aquel terreno, preparados convenientemente, se celebró el acto organizado por Izquierda Republicana, en el que habló don Manuel Azaña.

El campo aparecía adornado por un centenar de banderas de las organizaciones provinciales del partido y en la presidencia, una bandera de Valencia junto a otra nacional.

Antes de comenzar a hablar el señor Azaña, pronunció breves palabras el presidente de Izquierda Republicana de Valencia, don Juan nFeced, quien se limitó a hacer la presentación, aunque no la creía necesaria, del jefe del partido.

Al ponerse en pie don Manuel Azaña una banda de música interpretó el himno nacional, que el público escuchó con profundo respeto, y al final del cual se dieron ensordecedores vivas a la República.

Seguidamente el señor Azaña comenzó su discurso, recordando que hace cuatro años se celebró en Valencia otro acto, análogo al de hoy, en el que también él tomó parte. Aquél era un mitin de propaganda electoral, en el que conmigo—dice—venían otros hombres, algunos con el que luego he gobernado. Desde entonces, en ninguna asamblea se ha levantado una voz—añade—que pudiera acusarme de deslealtad.

“Aquel republicano que me acompañó en aquel mitin hoy no está aquí. Si ahora viniese a Valencia vosotros podríais preguntarle qué ha hecho de la República.”

El orador habla del silencio que le han reprochado tanto y dice que lo ha mantenido hasta agotar la capacidad del desprecio. Pero que ya no puede aguantar más la persecución de aquellos hombres que hubieran querido que su silencio fuese definitivo. Y habla “para desenmascarar a los que le persiguen”.

Con expresión emocionada habla, después, de su admiración a Valencia, “la región que guarda la grandeza republicana de España, y a la que deben imitar, como ejemplo fecundo, las demás regiones españolas”.

Examina la actuación de los Gobiernos posteriores a su salida de la presidencia del Consejo, y dice que él no derramó millones de pesetas del Tesoro público para crearse un ambiente electoral.

Aquí, en Valencia, precisamente—dice—se ha hecho una campaña inicua contra mí, atribuyéndome la crisis naranjera, de la que se culpa a mi política. Pero vosotros habéis visto que no solamente eso no es verdad, sino que los hombres que dicen esas cosas han asentado en el Poder a vuestros peores enemigos, los carlistas, porque hay elementos carlistas que se han introducido en el régimen.

Invita a todos a que no se doblen ante la adversidad, sino todo lo contrario. Dice que hay que reconquistar la República trabajando limpiamente, y añade: “Todavía tenemos República y nosotros hemos de demostrar siempre que somos capaces de mantenerla.”

Califica de mixtificación electo-

ral las elecciones de 1933 y dice que ésta se va agrandando. “Es un litigio—añade—en el que nosotros tenemos que salir victoriosos, pero necesitamos ir al combate con una moral brillante. Si aquí hay derrotistas, que se vayan a sus casas, y si hay displicentes que sepan que no seremos vencidos como lo fueron los hombres liberales en los tiempos isabelinos.”

Al llegar a este período del discurso sobre el campo de Mestalla empieza a llover torrencialmente, lo que hace dudar al señor Azaña si dar por terminada en breves palabras su oración. A gestos suyos indicando que va a terminar, el público responde pidiendo que no se preocupe de las molestias que les cause la lluvia y que siga hablando.

Obediente a estas voces el señor Azaña continúa su discurso. Ahora habla del “ensanchamiento de la base de la República”.

Dice que le parece bien que se procure ensanchar la base de la República. Le parece bien para hacerlo con los que acepten el régimen republicano lealmente, sin condiciones. “Pero no—puntualiza—cuando se va a determinados pactos”. Añade que Izquierda Republicana no admitirá que se abran las puertas de la República a los que se avergüencen del régimen. “Ahora está de moda hablar de una monarquía sin rey”, dice. Y ataca a los que, en su opinión, desean y buscan una monarquía carlista y absolutista.

Habla a continuación de la pacificación social. Esta sólo puede lograrse por el ejercicio de la justicia social. Y pregunta cuándo ha estado más tranquilo el país, si hace dos años o ahora. A su juicio, hoy no se puede hablar de pacificación social. El orador cree que “al revuelo de un movimiento insurreccional no se hace justicia, sino que se aprovecha ese movimiento para castigar a los que no sienten y piensan como los hombres que están gobernando”. La pacificación social, la justicia social, para lograrla, se consigue, según el orador, con una política que no haga a los poderosos más poderosos que antes y que a los pobres les haga menos pobres.

Trata el señor Azaña de la última crisis, y dice que entonces tuvo ocasión de declarar que ni se había legislado, ni se había administrado, ni siquiera se había gobernado. Y añade que ahora se ha cumplido aún más lo que él dijo entonces. Ataca a estas Cortes, y las acusa de no haber hecho todavía un presupuesto.

Se refiere a la política económica desarrollada por el Gobierno del que él fué presidente, del que dice que, en momentos en que tenía que soportar una violenta ofensiva, supo defender la peseta por medio del Centro de Contratación de Moneda. Se muestra disconforme con las disposiciones económicas de los Gobiernos que le sucedieron y combate algunas, como la emisión de obligaciones de las Compañías ferroviarias.

Ataca también la ley de Arrendamientos, que le parece que va contra el derecho a tratar entre sí, patronos y obreros.

De todo ello culpa a los resultados de las elecciones de noviembre de 1933, que considera lamentables.

Formula también ataques contra el ex presidente del Gobierno

San Carlos

HOY, LUNES,

D E D E

La mejor película de ALBERT PREJEAN

La mejor composición de CRISTINE

El mayor exponente en la pantalla de la gracia del espíritu francés

don Ricardo Samper, al que acusa de despilfarro y de responsable del alijo de armas hecho en el “Turquesa” y de que se prepararan los sucesos revolucionarios de octubre, que se le atribuyen al orador. “Yo—dice el señor Azaña—no he cometido falta alguna”.

Se lamenta de que el propio señor Samper haya de juzgarse en el Tribunal de Garantías.

Su opinión es que existe actualmente una gran confusión en los medios políticos españoles, y cree conveniente la disolución de las Cortes y una nueva consulta al cuerpo electoral. “Izquierda Republicana pide esta disolución y esa nueva consulta, constitucional y respetuosamente, para que se vea—dice—que el resultado de las elecciones de noviembre de 1933 fué una ficción”.

Se ocupa luego de la reforma de la Constitución, a la que es opuesta a la reforma—Izquierda Republicana.

Pregunta a sus oyentes si puede contar con ellos, y como del público se alzan grandes voces afirmando, responde que ellos también pueden contar con él para la reorganización de la República. Cree que para esto no hay más izquierda que Izquierda Republicana. “Somos lo que somos—dice—. Izquierda Republicana no es Unión Republicana. Cada uno que ocupe su puesto. En Izquierda Republicana todos tenemos la conciencia limpia.”

Añade que desde hace mucho tiempo se está hablando de la unión de los republicanos, de la que él no es muy partidario porque la cree imposible. De lo que sí es partidario es de las alianzas electorales para que todos los partidos que las realicen formulen un programa de gobierno y de acción parlamentaria. Y aprobado éste por los respectivos Comités, someterlo a la consideración de los otros partidos que queden a su izquierda para que lo apoyen desde fuera de la alianza por la reconquista de la República.

“Y no digo—termina el señor Azaña—de la República del 12 de abril, sino de otra nueva era en que se restablezca en España la justicia social y la paz y la tranquilidad que España necesita. Pero no a base de palabras, sino con hechos y contrayendo ante el país la enorme responsabilidad que debe representar nuestra acción.”

Terminado el discurso el señor Azaña almorzó con su esposa y las personas de la intimidad que habían asistido al acto, entre las cuales figuraban los señores Casares Quiroga, Bello, Domingo y otros.

El campo de deportes se fué desalojando con alguna lentitud y el acto se dió por concluido cerca de las tres de la tarde.

Por la tarde, muchos de los excursionistas de otras provincias iniciaron el regreso a los puntos de procedencia.

Los teléfonos de HOJA OFICIAL DEL LUNES son 10410 y 25654

LA ELECCION DE “MISS TEATRO” 1935

Se celebrará esta semana en el Salón Iris



Amparo Taberner, que había sido designada “Miss Ideal”, renunció al título, y en su lugar fué elegida por aclamación esta bellísima artista, que se llama Mercedes Paso, cuyo retrato publicamos para completar la galería de “Misses” dada a conocer en el número último de HOJA OFICIAL DEL LUNES.

Si, como es de esperar, el buen tiempo iniciado ayer persiste, en la presente semana se celebrará la inauguración del suntuoso salón Iris, instalado en la Avenida de Eduardo Dato, con el gran baile organizado por la Asociación de la Prensa para la elección de “Miss Teatro 1935”.

Oportunamente daremos a conocer la fecha exacta de esta fiesta, que ha despertado excepcional interés entre las artistas de los teatros madrileños.

El desfile de las bellezas que aspiran al codiciado galardón de “Miss Teatro”, se hará en el escenario dispuesto en el suntuoso salón Iris, que en esta fiesta aparecerá artísticamente engalanado y con profusa iluminación.

El Jurado, formado por los más aplaudidos actores y tres representantes de la Asociación de la Prensa, otorgará el título de “Miss Teatro 1935” a la belleza que obtenga la mayoría de los votos del Jurado, a cuyo efecto se harán las votaciones necesarias.

Constituyen el Jurado, como ya se ha dicho, los señores siguientes: Pepe Alba, Francisco Alonso, Enrique Alvarez Diosdado, Ricardo Canales, Antonio Diéguez, Francisco Gallego, Manuel González, Pascual Guillén, Valeriano León, Arturo Lledó, Eduardo Marcén, José María Monteagudo, Casimiro Ortas, Antonio Quintero, Marcos Redondo y Rafael L. Somoza.

Lo presidirá el vicepresidente segundo de la Asociación de la Prensa, don José L. Mayral y en él actuarán como secretarios el de la Asociación don Modesto Sánchez de los Santos y el celebrado autor cómico don Francisco Ramos de Castro.

La renombrada casa de aparatos de “radio” “Philips Ibérica” ofrecerá en esa noche la novedad de comunicar al público por medio de su nuevo aparato por-

tátil amplificador, las incidencias y resultado de las votaciones que se celebren para otorgar el título de “Miss Teatro 1935”.

Las artistas y actrices inscritas para este interesante concurso de belleza son las siguientes:

Alkazar, Aurora García Alonso; Benavente, Carmen de Lucio; Calderón, Teresa Silva; Cervantes, Consuelo de Nieva; Chueca, Emilia del Cid; Colisevm, Pastora Peña; Comedia, Choni Unceta; Cómico, Mercedes Segura; Eslava, Luisa Jerez; Español, Isabelita Prada; Fontalba, Lolita Torres; Ideal, Mercedes Paso; Latina, Isabel Lorente; Lara, Ana María Custodio; Maravillas, Consuelito Gómez; María Isabel, Caudiosa Salcedo; Muñoz Seca, Manolita Martín; T. E. A., María Elena Rodríguez; Zarzuela, Carmen Arcas.

Durante el baile, varias orquestas ejecutarán escogidos repertorios de bailables.

El acreditado restaurante Rimbambim servirá al público, cenas frías, cafés y licores, a los precios corrientes de los establecimientos de la Gran Vía, con un pequeño recargo. Los precios de las localidades y billetes serán los siguientes: Palcos, sin entradas, 50 pesetas; Mesas de escenario, 50; y entradas de caballero, 10 pesetas, y de señora, 5 pesetas.

La fiesta dará comienzo a las once de la noche. A la una y media se celebrará el desfile de bellezas y elección de “Miss Teatro”, prolongándose después la alegre y brillante fiesta hasta la madrugada.

STADIUM METROPOLITANO

La banda de música y charanga de gaiteros y tamborileros del regimiento Gordons Highlanders (escoceses) dará un concierto, seguido de cantos y bailes típicos de su país, hoy, a las cuatro de la tarde.

El Celtaquat Renault

Vence en el Rallye femenino
PARIS-SAN RAFAEL

Estabilidad

8 litros en 100 kms.

Economía

100 kms. hora.

Velocidad

100 kms. hora.

Confort

UNA BRILLANTE JORNADA DE LAS JUVENTUDES DE ACCION POPULAR

En el histórico Monasterio de Uclés se reunieron millares de afiliados, ante los que pronunció breves palabras el Sr. Gil Robles y un magnífico discurso el ministro del Trabajo, Sr. Salmón

MILLARES DE PERSONAS, A PIE, EN COCHE Y EN AUTOCARS SE DIRIGEN AL MONASTERIO

Desde Madrid a Tarancón la carretera de Valencia ofrecía en la mañana de ayer un aspecto animadísimo. Millares de personas a pie, en "autos" y en "autocars" se dirigían al Monasterio de Uclés.

En las cunetas se veían grupos de campesinos que saludaban a los ocupantes de los coches. En Aranda, Perales y Villarejo se manifestó un gran entusiasmo al paso de los excursionistas.

En todo el trayecto, la Guardia civil prestó un gran servicio de vigilancia.

Desde las ocho de la mañana empezaron a situarse los grupos de asambleístas en las lonjas, y a las diez, una compacta muchedumbre se agrupaba frente al altar y la tribuna, dejando el espacio necesario para las diversas rondallas y grupos de bailarines que iban a actuar.

LLEGADA DEL SEÑOR GIL ROBLES

A las once menos diez llegó en automóvil el señor Gil Robles, que fué recibido a los acordes del himno de la J. A. P. y en medio del mayor entusiasmo.

Le acompañaba el ministro de Trabajo, señor Salmón.

Los grupos de bailarines, ataviados con los típicos trajes de la región, iniciaron sus danzas, que se prolongaron hasta la hora de la misa de campaña.

El señor Laborda, vicepresidente de las Juventudes de Acción Popular, se acercó oportunamente al micrófono anunciando que iba a celebrarse la misa, y terminada ésta, el mismo señor Laborda leyó los 19 puntos de la J. A. P. y los nombres de los mártires del ideal, así como las promesas de fidelidad al programa y de obediencia al jefe supremo.

EL SEÑOR GIL ROBLES DIRIGE UNAS BREVES Y VIBRANTES PALABRAS

Después, y en medio de un silencio impresionante, se acercó al micrófono el señor Gil Robles, que pronunció las palabras siguientes:

"Amigos míos, queridos amigos: Dos palabras solamente para despedirme de vosotros; había prometido mi asistencia a este acto, pero con el propósito de no dirigiros la palabra, porque, aunque si bien es verdad que no puedo apartarme de mi significación política, no quiero actuar en estos momentos con la significación de hombre de partido. Quiero en estos instantes emplear toda la fuerza que me dáis vosotros en una obra que está por encima de todos los partidos, por España y para España. Y os dejo con gran sentimiento. Por primera vez deo de hablaros en un acto como éste, pero me llama el deber; vamos a trabajar; vosotros aquí para hacer una afirmación integral

de nuestro programa; yo me voy a trabajar por Dios y por España."

Una ovación clamorosa subrayó las últimas palabras del señor Gil Robles, que, seguidamente, tomó su automóvil para regresar a Madrid.

EL SEÑOR COSO HABLA EN REPRESENTACION DE LAS JUVENTUDES DE CASTILLA Y DE LA MANCHA

Aun no terminados los vítores al jefe de la CEDA, empezó a hablar el señor Coso, en representación de las Juventudes de Castilla y de la Mancha.

Se reúnen una vez más—empezó diciendo el señor Coso—las Juventudes de Acción Popular, para hacer profesión de fe en España, en su pasado glorioso y en su esperanzado porvenir, y para rendir merecido tributo de admiración al jefe indiscutible, a Gil Robles, guía y salvador de la Patria. Nada más evocador para ello que esta simpática e hidalga comarca, corazón de España, y este Monasterio, cuyas legendarias piedras tantas glorias rememoran. Por eso venimos a Uclés a continuar la interrumpida historia y a tomar el hilo de nuestro resurgimiento. Terminó diciendo: Todos al lado del jefe.

PALABRAS DE DON ANTONIO BERNABEU, JEFE PROVINCIAL DE ALBACETE

Don Antonio Bernabeu, jefe provincial de Albacete, comenzó diciendo: Acabáis de oír los nombres de tres muertos de la provincia de Albacete. Somos de las organizaciones provinciales más jóvenes, pero ya tenemos el recuerdo de tres mártires, caídos por el ideal. Somos jóvenes y llenamos el mundo; somos de ayer y representamos al partido más fuerte de la provincia. Dirigió unas alusiones al señor Azaña, que fueron acogidas con júbilo. El orador fué muy aplaudido.

HABLAN LOS DIPUTADOS A CORTES POR CUENCA, CIUDAD REAL, MADRID, GUADALAJARA Y TOLEDO

El diputado por Cuenca don Enrique Cuartero, pronunció un discurso, en el que dijo: "Juventudes castellanas: yo os saludo en nombre de Cuenca, tan pobre, tan humilde, pero tan gloriosa y la primera que supo luchar y vencer.

Necesitamos ahora más que nunca, y por eso venimos a pedirnoslo aquí, vuestro entusiasmo; y lo necesitamos, porque en un arranque generoso hemos entregado al jefe la Patria. España entera fija sus ojos en él, y yo afirmo categóricamente que esa esperanza no se defraudará. ¡Juventudes! Presente y adelante."

EL SEÑOR MONTES

El señor Montes, diputado por Ciudad Real, saludó a las juventudes de Castilla y de la Mancha. Expuso la significación del acto, y se congratuló de ver que tras el amargo camino de Acción Popular la opinión está con el jefe. "Desde Uclés, dijo, podemos afirmar a España que tenemos fe en el porvenir. En este grandioso acto, añadió, yo os emplazo a que estéis con nosotros cuando estemos en el castillo de Calatrava". Terminó con un canto a la juventud.

DON JOSE MARIA HUESO

El señor Hueso, diputado por la

provincia de Madrid, dijo que no lo era por la capital, sino que representaba a la legión de labradores, que da un rotundo mentis a los que afirman que Acción Popular es solamente un partido de señoritos, defensor del capitalismo. Acción Popular se nutre del pueblo. Tuvo frases afectuosas para el ilustre compañero que regenta el ministerio de Trabajo, el cual sabrá llevar a sus disposiciones todo el espíritu social de que está impregnado el programa de Acción Popular. Dijo que el grandioso acto lo celebraba en Uclés, cuna de la Orden de Santiago, y del que hay que sacar una afirmación como el lema de los caballeros de la Orden. De hoy en adelante nuestro lema será: "¡Jefe y tierra España!"

DON JOSE ARIZCUN MORENO

Don José Arizcun Moreno, diputado por Guadalajara, pronunció una breve arenga y saludó a todos en nombre de la provincia que representa. (Muchos aplausos.)

DON DIMAS MADARIAGA

Al dirigirse al centro de la tribuna el diputado por Toledo es objeto de una entusiasta ovación. Empieza diciendo: "Señoras, damas castellanas, caballeros de las Juventudes de Acción Popular, labriegos, campesinos, cultivadores de la tierra, aristócratas, expresión, en fin, de un pueblo, presentes todos a tu lado, madre España, para enjugar tus dolores, para restañar la sangre que brota de tu cuerpo lacerado, emplearemos, si es necesario, tiras de nuestra carne, y adelante. Queremos, señoras y señores, un nuevo Estado, una nueva España, recogiendo al crearla toda nuestra espiritualidad y todo nuestro amor; no queremos un Estado como proungnan otras gentes, de fango, sangre y lágrimas para entregarlo a masones y judíos, a marxistas y separatistas. En nuestro lema, al sentir la concepción de ese nuevo Estado, hay un arado, un libro, un martillo y una oración. Un Estado nuevo, reconstitutivo, lejos del odio, la guerra y la tiranía. Tenemos fe y confianza en la raza, en esa raza representada por vosotros, jóvenes de Acción Popular, que lleváis filtrado en vuestras venas nuestro programa de justicia social, que por ser justicia tiene que ser alguna vez inflexible; pero no nos importa, porque hemos cumplido con nuestro deber, porque estoy seguro que haciendo justicia social remediarémos el hambre de nuestros hermanos. Dirigiéndose al diputado a Cortes don Luis Montes, termina diciendo: "Querido Montes: hoy aquí y mañana en Calatrava asistiremos como un solo hombre a proclamar la grandeza de nuestro ideal."

Al concluir su discurso el señor Madariaga se oyen entre grandes ovaciones vivas a los diputados honrados.

EL DISCURSO DEL VICEPRESIDENTE DE LAS JUVENTUDES DE ACCION POPULAR DE ESPAÑA

El vicepresidente de las Juventudes de Acción Popular, don José María Pérez de Laborda, empezó diciendo que tenía la misión de traer, en nombre del Consejo nacional de las Juventudes el

abrazo de hermanos y el saludo de la J. A. P. Aquí estamos las Juventudes de España entera, porque todos tenemos el mismo pensamiento, orgullo a nuestra tradición y fe en el jefe, caudillo a quien rogamos a Dios conserve su vida por muchos años. Aquí estamos en momentos solemnes. Estos momentos son para nosotros decisivos. Tenemos cinco ministros en el Poder, un indicio, porque aspiramos a todo para Gil Robles, pero que en estos momentos nos obliga a triunfar. Nuestros ministros tienen que triunfar y triunfarán. El jefe, dedicado por completo al Ejército, se propone crear un Ejército fuerte y digno que, unido al pueblo, sea el orgullo de España; y tú, ministro del Trabajo, compañero, amigo, guía, consejero, pon todo tu entusiasmo y toda tu fe en el paro obrero; no es posible que en una sociedad civilizada y cristiana, pueda haber hermanos nuestros que no comen porque no trabajan, mientras hay otros que están en la opulencia, y para pedirlo, estamos aquí presentes las Juventudes de Acción Popular de España. Nosotros, que no tenemos la responsabilidad del Poder, somos las avanzadas de este gran partido que dieron el pecho en El Escorial y Covadonga. Hoy Uclés, mañana, en Medina, para preparar la formidable concentración en Madrid, ciudad de la fección y de la mentira política, de millares de labradores de España entera que vengan a pedir justicia social. Pedimos también otra Constitución que encance a nuestra Patria por nuevos derroteros, lejos del fascismo y lejos de las teorías marxistas, tan funestas para España. ¡Adelante, Juventudes de Acción Popular! ¡Todo el Poder para el jefe!, para que él todas nuestras ilusiones, las encarne en realidad; para que Gil Robles, continuador de la obra del Cardenal Cisneros, pueda llegar a regir los destinos de España, y cuando nos digan por qué, mirandoos a vosotros, diremos como aquel insigne Cardenal: Estos son nuestros poderes. Ovación y vítores que se repiten al adelantarse el ministro de Trabajo.

DISCURSO DE DON FEDERICO SALMON, MINISTRO DE TRABAJO

Durante algunos minutos don Federico Salmón se ve imposibilitado de dirigir la palabra al público ante las muestras de entusiasmo. Hecho el silencio, empieza diciendo el señor Salmón:

"Correligionarios y amigos: Cuando yo os contemplo a todos en esta magnífica confesión de fe cuando hablando de luchas vosotros habláis de conquistar el Poder y lleváis estandartes y banderas, símbolo de paz y amor, para cobijar a todos bajo la cruz de la victoria, yo recuerdo a otras gentes que hablaron de confraternidad, paz y unión. Esos Compans, que no supieron qué era paz, cuando levantaron en una suicida intenciona a una región en contra del Estado. Esos socialistas que se asustan de las contiendas, y, sin embargo, hacen la revolución sangrienta en Asturias. Luchas generosas son las nuestras; no hablar de paz para después hacer la guerra.

Se ha hablado de justicia social, y empezando por el ministerio que

yo regento, puedo afirmaros que se hará justicia social. Tenéis un punto, Juventudes, en vuestro programa que afirma: ni capitalismo egoísta, ni marxismo destructor, punto que encaja perfectamente en mis propósitos. Los patronos honrados, los que saben elevar al obrero a su verdadera categoría de hermano, pueden saber que estaremos a su lado como ministro y como partido contra todo, y si hay que barrer, barreremos. (Una voz: "Buena escoba, hace falta".) Los que no cumpláis los que déis salarios de hambre, los que creáis que por estar las derechas en el Gobierno deben ampararlo todo, a esos, el peso de la ley, todo el peso de la ley, y a los obreros, a los que lucháis en defensa de vuestros derechos, derechos que habéis conseguido con justicia, obreros que sois España, que producís con vuestro esfuerzo y con vuestro entusiasmo, todos estaremos a vuestro lado para que alcancéis vuestras justas reivindicaciones; para aquellos que sólo se preocupan de alterar el orden, de encumbrar jefecillos para hacer la revolución, también todo el peso de la ley, y si no basta con la ley, la Guardia civil. Que hay Jurados mixtos, que sigan, pero como organismo de arbitraje, nada de puños en alto. Asociaciones profesionales, que continúen para defender derechos, no para hacer la revolución.

Vamos a suprimir el paro; nos proponemos suprimir el paro y lo suprimiremos, contra todo, contra los políticos, contra los socialistas que no lo hicieron al ocupar el ministerio del Trabajo y que ahora, como es lógico, obstruyen todo proyecto; hay un proyecto y lo llevaré a las Cortes.

Dinero se sacará, porque señores, yo sé dónde está; sé quién lo tiene y me lo darán, que ninguna labor más justa, más patriótica y más humana que ésta, remediar el hambre de nuestros semejantes. Cristo no dejó morir ni a los pequeños ni a las aves ni a los peces. (Ovación estruendosa.)

Decía Madariaga, obrero de verdad, que tengo una elevada misión que cumplir; en efecto, procuraré cumplirla con todo mi entusiasmo y con todo mi fervor, porque este poder que tengo no es mío, lo debo a mi jefe y a mi partido, y si un día él lo quiere, volveré a las avanzadillas, como un soldado de filas."

El señor Salmón fué ovacionado con entusiasmo delirante.

Cuando terminaba su discurso el señor Madariaga empezó a llover, y, aunque siguió lloviendo con bastante intensidad, el público no se movió hasta el final.

Una escuadrilla de aviones civiles arrojó proclamas sobre los asistentes. A la una y media de la tarde empezó el desfile de coches, aunque quedaron en Uclés muchísimas personas.

Restaurant
CASA PASCUAL
LUNA, 14. — Teléfono 24546.
SE SIRVEN BANQUETES
Gran salón, comedores independientes. Servicio a la carta. Abierto hasta la madrugada.

.L.K.Z.R.
S.v.y.y. v. c.m.n. d. i. c.n.
r.p.r.s.n.t.c.n. t.tr. ll.n. p.rq. s
l.br. m.s gr.c.s. d. l. t.m.p.r.d.
i.x.t. d.f.n.t.v. d. C.s.m.r. r.t.s!
!L. m.j.r. c.m.d. c.n.c.d. d. R.m.s
d. C.str. y C.rr.ñ!

MADRID, ATHLETIC BILBAO, OVIEDO Y VALENCIA, ELIMINADOS DE LA COPA DE ESPAÑA

El Athlétic madrileño jugará mañana el desempate con el Rácing de Santander. Por la lluvia se suspendió el combate Sangchili - Alf Brown para el campeonato del mundo

Resultados

En Madrid: Madrid, 0; Sevilla, 0.
 En Santander: Rácing 2; Athlétic, 1.
 En Sevilla: Betis, 3; Athlétic de Bilbao, 1.
 En Barcelona: Barcelona, 5; Spórting, 2.
 En Sabadell: Sabadell, 5; Celta, 0.
 En Pamplona: Osasuna, 5; Badalona, 2.
 En Oviedo: Oviedo, 1; Zaragoza, 0.
 En Valencia: Valencia, 1; Levante, 1.

El Madrid, al empatar a 0 con el Sevilla, queda eliminado de la Copa de España

Después de una temporada bastante larga de descanso, ayer reapareció en las filas madridistas su guardameta titular, que no es otro que el por tantos motivos glorioso Ricardo Zamora. Y cuando le vimos en el centro del terreno, antes de comenzar el juego, saludar con un afectuoso abrazo a Guillermo Elizaguirre, el capitán y portero del Sevilla, creímos ver en la ceremonia una de esas que son frecuentes en los toros cuando un matador de prestigio da la alternativa a un novel. Ayer no daba Zamora la alternativa a Elizaguirre porque éste la tenía ya de hace tiempo conseguida; lo que hacía era confirmársela ante el público de Madrid. Momento muy emocionante en el que se cambiaban los trastos de internacional. Y esto fue el partido. La alta calidad de los veteranos del Madrid tuvo que ceder ante el magnífico empuje, ante la valentía sin límites y ante el acierto continuo de nuestro nuevo guardameta internacional.

No queremos, ni mucho menos, restar méritos al equipo del Sevilla, pero creemos ajustarnos más a la realidad si decimos que la causa principal de la eliminación del Madrid, que quizá parezca sensacional, fué la formidable actuación de Elizaguirre. Porque sus compañeros jugaron en la forma que era más conveniente para mantener una diferencia tan escasa como la de un tanto. Es decir, estuvieron más atentos a la defensa que al ataque, se replegaron casi continuamente e imprimieron a su juego una dureza que no hay por qué criticar cuando se emplea en lances de campeonato. Pero todo esto no hubie-

FIGARO

HOY, LUNES
 el emocionante "film"
En el fondo del mar
 La dramática vida de los pescadores de esponjas.
 Intérpretes:
Sally O'Neill
Creighton Chaney
 (Hijo del gran actor Lon Chaney)
 Distribuido por E. GONZALEZ

ra bastado para dejar al Madrid al margen de la competición. Hacía falta un muro más fuerte y éste fué el guardameta sevillano. Recordemos las muchas ocasiones en que parecía inminente que el balón traspasara el marco sevillano; en todas estuvo Elizaguirre atento a neutralizar la jugada, haciéndose con el balón, ya con un magnífico salto, ya con una estridida soberbia. No se nos olvidará fácilmente aquella en que Sañudo lanzó un tiro de derecha, dirigido al lado contrario en que el cancherbero estaba situado, cruzando el balón e imprimiéndole una dureza que hacían, en suma, insuperable el disparo. Pues bien, allí estaba Elizaguirre para, superándose a sí mismo, conseguir en prodigioso "plongeon" desviar la pelota a "corner". En ese momento había perdido el Madrid su derecho a permanencia en la Copa de España.

Por muy pequeña que sea la ventaja con que cuenta el contrario, es muy difícil conseguir superarla. El nerviosismo que produce a los jugadores la necesidad imperiosa de ganar por margen suficiente para que quede engañada esa desventaja, les imposibilita de realizar su mejor juego. Esto le ocurrió ayer al Madrid que, aunque no hizo, ni mucho menos, un mal partido, no pudo tampoco sacar a relucir su clase excelente. Muchos balones bombeados a la portería permitían a la dura y enérgica defensa del Sevilla moverse mejor. El afán de marcar cuanto antes les hacía ejercer el dominio en el que era más difícil conseguir el tanto, porque todos los jugadores blancos estaban allí replegados, formando una barrera casi infranqueable. Por si las desdichas del Madrid eran pocas, cuando faltaban unos veinte minutos de juego, que eran precisamente los más decisivos, Luis Regueiro sufrió una lesión que le obligó a retirarse definitivamente.

En resumen, el partido fué una lucha tenaz entre medios y delanteros madridistas y defensa andaluza. Esta contaba con el refuerzo de los tres medios, que jugaron más como "backs" que como tales medios. No cabe duda de que le dio buen resultado el procedimiento. Porque, claro es, que no había necesidad de atacar a Zamora. Así y todo, se intentó algunas veces, por la rapidez y buen juego de Torrontegui, que fué el animador de esa línea y el que llegó a crear algunas situaciones de peligro.

No hay que hacer ningún reproche a los jugadores del Madrid. Aunque con el empate perdieron, no creemos que se les deban echar culpas. Zamora tuvo poco trabajo y se desenvolvió bien. Ciriaco se afianzó bien como defensa y Quincecocos realizó una labor formidable, llegando, incluso, en los últimos momentos, a convertirse en atacante y a ir a rematar "corners". Bien, los medios; los delanteros, imprecisos en el remate, sugestionados, sin duda, por la responsabilidad que les incumbía.

Como partido de campeonato, no se puede pedir más. Naturalmente que el interés no decayó un solo momento y que la emoción fué muy intensa. Por uno y otro lado —olvidémonos de alguna actitud reprochable— se jugó como se debía jugar.
 El arbitraje de Arribas, regular. Imparcial siempre.
 Madrid: Zamora; Ciriaco, Quince-

cocos; Pedro Regueiro, Bonet, León; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Losada, Emilin.
 Sevilla: Elizaguirre; Euskalduna, Deva; Alcázar, Epelde, Fedé; López, Torrontegui, Campanal, Tache, Braseró.

Un excelente partido del Athlétic madrileño

SANTANDER, 26.—Los campos de sports del Sardinero registraron una entrada magnífica con ocasión del partido Rácing-Athlétic. Resultó un partido emocionantísimo, de verdadero campeonato, que terminó con la victoria de los cántabros por dos a uno. Con este "score" quedan ambos equipos empatados por "goal average" y tendrá que celebrarse un partido decisivo para determinar cuál de ellos continúa en el campeonato.

El resultado obtenido fué justo. Los dos "onces" pusieron en la lucha el máximo ardor. Como era natural, los santanderinos pusieron su mayor empeño en el ataque, mientras que los madrileños procuraron mantener su ventaja, actuando a la defensiva.

La diferencia inicial a favor de los madrileños con que empezó el encuentro, por el resultado del domingo anterior, se aumentó a los doce minutos, al anotarse el Athlétic el primer tiempo. Se produjo en un saque de esquina de Cuesta, que remató magníficamente Elizagui. Poco tardó en llegar la igualdad. La consiguió Larrinaga al rematar un golpe franco. Así terminó el tiempo.

En el segundo los montañeses Víctor y Fuentes permutaron sus puestos. Dominó el Rácing y realizó una gran labor el trío defensivo de los centrales, especialmente Pacheco. La victoria de los cántabros la consiguió Cisko al rematar un "corner".
 Arbitró Ostalé.
 Rácing: Pedrosa; Ceballos, Ibarra, Fuentes, Víctor, Larrinaga, Cisko.
 Athlétic: Pacheco, Mesa, Alejandro; Feliciano, Marculeta, Peña; Lafuente, Arocha, Elícegui, Chacho, Cuesta

El desempate se jugará el martes en Madrid
 El Athlétic y el Rácing de Santander han llegado a un acuerdo para la celebración de su partido de desempate. Tendrá éste lugar mañana martes en el campo de Chamartín, propiedad del Madrid F. C.

No es necesario que hagamos hincapié sobre la importancia extraordinaria de este encuentro. En él se juega el Athlétic una carta bien decisiva, que puede representar para la afición madrileña el contar con un representante en lo que resta de Campeonato de España, ya que el actual campeón fué ayer eliminado por el Sevilla F. C.

Oviedo, 1; Zaragoza, 0
 OVIEDO, 26.—Ante mucho público jugaron en el campo de Buenavista el Oviedo y el Zaragoza. El partido terminó con la victoria de los astures por uno a cero. Los aragoneses se defendieron muy bien, y ante ellos fracasó la línea de ataque del Oviedo, que jugó friamente en el primer tiempo y con exceso de nerviosismo en el segundo.
 El tanto del triunfo lo marcó Lángara en la segunda mitad.
 Arbitró Steimbörn.

Valencia, 1; Levante, 1
 VALENCIA, 26.—En el campo de Mestalla, completamente lleno de público, el Valencia y el Levante empataron a uno.
 El Levante fué netamente superior a sus contrarios, por lo que su triunfo en esta eliminatoria es justo.
 El primer tiempo terminó con empate a cero, y durante el domingo el Levante.

A la media hora de la segunda mitad, Felipe marcó para el Levante. El empate lo consiguió Costa.
 Arbitró Melcón.

Betis, 3; Athlétic, 1
 SEVILLA, 26.—Los campeones de Liga salieron dispuestos a asegurarse el triunfo de la eliminatoria. Desde el primer momento actuaron con mucho ímpetu y consiguieron llegar al descanso con tres a cero a su favor. El numeroso público congregado en el campo del Patronato ovacionó con insistencia a sus favoritos.
 Fueron los marcadores de los tantos Saro, Caballero y Unamuno. En la segunda parte hizo Aroma el "goal" del Athlétic.
 Arbitró Vilalta.

Osasuna, 5; Badalona, 2
 PAMPLONA, 26.—Resultó muy entretenido el encuentro jugado en el campo de San Juan entre el Osasuna y el Badalona, que terminó con el triunfo del primero por 5 a 2.
 Primeramente marcaron los catalanes por mediación de Forgas. Luego Vergara y Bienzobas marcaron por el Osasuna.
 En la segunda mitad marcó Cuiqui; luego lo hizo Casas para el Badalona, y, por último, Vergara hizo el cuarto y quinto de los navarros.
 Se produjo un incidente que detuvo al árbitro Balaguer a expulsar del terreno a los catalanes Torres y Ballester.

Sabadell, 5; Celta, 0
 SABADELL, 26.—En la Creu Alta, el Sabadell venció rotundamente al Celta por cinco a cero.
 Con cuatro a cero se llegó al descanso. Fueron los marcadores de los tantos Gual y Parera (3). En la segunda mitad, Gual marcó el quinto "goal".
 El arbitraje de Jáuregui, no satisfizo.

Barcelona, 5; Spórting, 2
 BARCELONA, 26.—A pesar de

EL MOMENTO DEPORTIVO

La Copa de España no quiere este año nada con los clubs llamados históricos. A las primeras de cambio—porque hemos convenido que en estos octavos de final es cuando verdaderamente empezaba el campeonato—han quedado eliminados clubs tan destacados en las lides campeonales como el Athlétic bilbaíno, el Madrid, el Oviedo y el Valencia, precisamente los equipos que en la temporada anterior entablaron la más ruda pelea para la consecución del trofeo, que a la postre, se adjudicó el equipo de la capital.

Algunas de estas eliminaciones son bien sensacionales. No lo es, por ejemplo, la del Athlétic vasco, al que la suerte le enfrentó, de buenas a primeras, con el Betis, que acababa de triunfar en el torneo liguero. No lo es tampoco mucho la del Valencia, porque todos sabemos las dificultades con que los más destacados equipos tropiezan cuando han de enfrentarse con sus rivales regionales. Pero sí lo es la del Oviedo, que con toda su famosa delantera no pudo anular en su campo de Buenavista la ventaja de dos tantos que el domingo anterior le sacara el Zaragoza; y lo es también, y mucho, la de los todavía Campeones de España ante el Sevilla. Con ello se demostrará lo certero del adagio de "quien da primero da dos veces", que en fútbol es tanto como decir que al que favorece el sorteo para que en su campo se juegue el primer encuentro, lleva ya mucho ganado. Nada hay que argüir a este triunfo del Sevilla conseguido en forma indiscutible. Unicamente debe hacerse resaltar, porque es justo, que la mayor parte de esta victoria final del equipo andaluz se debe a su guardameta Guillermo Elizaguirre, que con su formidable actuación de ayer en Chamartín hizo imposible que los madridistas obtuvieran ni siquiera el tanto que les habría permitido llegar a un partido decisivo.

En Santander, nuestro Athlétic hizo un gran encuentro, en el que supo contrarrestar el gran entusiasmo de los racinguistas, jugándoles en la misma forma entusiasta. Al no perder más que por un tanto de diferencia han de celebrar desempate. Cuando escribimos estas líneas nos llega la buena noticia, que toda la afición madrileña recibirá con regocijo, de que el desempate tendrá lugar en Madrid mañana martes en el campo de Chamartín. Eliminado ya el Madrid, todos los aficionados de la capital deben poner sus esperanzas y prestar su apoyo al equipo rojiblanco, que sin duda representará a la región centro con todo honor y gloria.

El Sabadell al volver de su viaje a Vigo con solo un tanto en contra tenía casi asegurada su continuación en el campeonato. Pesa mucho la Creu Alta para que el Celta pudiera mantener esa ventaja tan precaria. Y ahí está para confirmarlo ese resultado de cinco a cero, el más amplio de la jornada.

Como se esperaba, el Barcelona dió buena cuenta del Spórting gijonés. Tuvo sin embargo que luchar con el entusiasmo de los asturianos, que convencidos de su eliminación pusieron el máximo interés en hacer una lucida actuación en el campo de Las Cortes. Algo parecido le ocurrió al Badalona en Pamplona, donde se encontró a un Osasuna, que por estar bajo de juego en relación con anteriores actuaciones, no pudo conseguir un tanteo más voluminoso.

En resumen, han quedado eliminados el Madrid, el Athlétic bilbaíno, el Spórting gijonés, el Celta, el Badalona, el Oviedo y el Levante. De los "super-vivientes", dos equipos representan a Andalucía, dos a Cataluña, uno a Navarra, uno a Aragón y uno a Valencia. Quedan, por lo tanto sin representaciones Vizcaya, Asturias y Galicia. Confiemos en que no le ocurra lo propio a Castilla...

Monumental Cinema
 HOY, LUNES, presentación
Noce hombres y una mujer
 por IRENE LOPEZ HEREDIA
 Millonaria, fué adulta; pobre, fué despreciada; vengadora, fué temida.

HOJA OFICIAL DEL LUNES
 publica en todos sus números extensas informaciones deportivas

gran entusiasmo que en la lucha pusieron los muchachos del Spórting gijonés en su partido contra el Barcelona, jugado en Las Cortes, el equipo azulgrana se anotó la victoria por cinco "goals" a dos.
 En el primer tiempo no se hizo más que un tanto, que se lo anotó el Spórting. Lo marcó Jaime. Después del descanso se impuso netamente el Barcelona, que hizo sus cinco tantos por obra del ur-

guayo Fernández Raich y Escobedo (2). El segundo de los gijonés lo hizo Martínez.
 Arbitró Duce.

El campeonato de Castilla "amateur"
 En el campo de la Ferroviaria continuaron disputándose ayer tarde las eliminatorias del campeonato de Castilla "amateur" de boxeo.
 En pesos moscas Julián Díaz venció por puntos a Eusebio Serano, José Contreras a Miguel Pomar por inferioridad, y Marcos del Río a Arturo Abad y José Campillo, por puntos a Alberto Aleañiz, Andrés Robledo y Guillermo San José.
 En pesos gallos: Tomás Sarabia derrotó por abandono a L. Valiente. Eusebio Librero y Policarpo García, por puntos a Angel Moreno y Martín Santos.
 En los plumas: Evaristo Gómez venció por puntos a Julián Hernández y Pablo Cubas por inferioridad, a Luis Casas.
 En los ligeros: A. Carreira venció por abandono a Cánovas; A. Alonso a José Santi, por descalificación; Jesús Mendo, por puntos a José Antolín y Francisco Tobaruela a M. Tapia, por descalificación.

MAÑANA, MARTES 28
 a las cuatro y media
EN CHAMARTIN
Athlétic-Rácing
 en partido decisivo para la Copa de España
 GENERAL, 4 PESETAS. (Las localidades se pondrán a la venta esta tarde en las taquillas del Madrid F. C., calle de la Tahona de las Descalzas.)

ayudado a la celebración del "match" con 500 pesetas.
 En el primer tiempo, los gimnásticos se apuntaron cinco tantos, por medio de Blanco, al transformar un ensayo de Candela.
 Después del descanso, Carlos San Miguel consiguió tres puntos para el Madrid, y la Gimnástica cinco más, en un ensayo de Sanz, transformado por Blanco. Finalmente, en un "drop-goal" de Sabrás, el Madrid logró elevar el marcador a siete.
 Arbitró el señor Hermosa. El encuentro fué muy disputado.
 Los equipos formaron:
 Gimnástica: Del Caz, Jesús, Bola, Durán, Ferreras, Iglesias, Figueroa, Blanco, Cabeza, Candela, Palacios, Morayta, Cruz, Sanz y Pérez-López.
 Madrid: Rabanal, Aulibert, Melero, Del Campo, Mascaró, Fayo, Colache, Jaime, Kennet, Vergara, Agosti, C. San Miguel, R. San Miguel, Sabrás y Resines.

El "quince" de Medicina, campeón de Castilla universitario de segunda categoría
 En el campo del Parral, el equipo de Medicina derrotó al de Derecho, por once puntos a cero, y se proclamó campeón de Castilla universitario de segunda categoría.
 En el primer tiempo consiguió ocho tantos, en dos ensayos transformados por Bermúdez y Arias.
 Los otros tres puntos los marcó Babil en la segunda parte.
 El señor Larrañaga formó a los equipos:
 Derecho: Alberto, Uribarri, Zuzabero, Vergara, Soubele, Mauias, Aragónés, Arias, Amarillas, Bermúdez, Boluda, Bustamante, Aguilera, Babil, Marín.
 Medicina: Díaz, Llorente, Pereira, Seguí, Fernández, Roquero, Leguilla, Herrera, Suárez, Aragón, Moller, Escasi, Herrera, Muterria, Muñoz.

El campeonato de Castilla "amateur"
 En el campo de la Ferroviaria continuaron disputándose ayer tarde las eliminatorias del campeonato de Castilla "amateur" de boxeo.
 En pesos moscas Julián Díaz venció por puntos a Eusebio Serano, José Contreras a Miguel Pomar por inferioridad, y Marcos del Río a Arturo Abad y José Campillo, por puntos a Alberto Aleañiz, Andrés Robledo y Guillermo San José.
 En pesos gallos: Tomás Sarabia derrotó por abandono a L. Valiente. Eusebio Librero y Policarpo García, por puntos a Angel Moreno y Martín Santos.
 En los plumas: Evaristo Gómez venció por puntos a Julián Hernández y Pablo Cubas por inferioridad, a Luis Casas.
 En los ligeros: A. Carreira venció por abandono a Cánovas; A. Alonso a José Santi, por descalificación; Jesús Mendo, por puntos a José Antolín y Francisco Tobaruela a M. Tapia, por descalificación.

Los cuartos de final de la Copa de España
 En el local de la Federación Española se celebró ayer por la tarde el sorteo de los campos en que

han de jugarse los partidos de ida de los cuartos de final de la Copa de España. Dió este resultado:
 En Sevilla: Betis-Sabadell.
 En Barcelona: Barcelona - Levante.
 En Madrid o Santander: Vencedor de Athlétic-Rácing contra Sevilla.
 En Zaragoza: Zaragoza - Osasuna.
 El domingo, 9 de junio, se repetirán estos encuentros con los campos cambiados.

En los "welters": Félix Pajas derrotó por puntos a Jacinto Collado. Y en los medios, Amador Maza, por k. o., a Lorenzo Sanz.
 El equipo de la Gimnástica se proclama campeón
 La Gimnástica se ha proclamado campeón regional de "rugby" al vencer ayer al Madrid por diez puntos a siete.
 Los vencedores se adjudicaron un trofeo cedido por el alcalde de Madrid. El Ayuntamiento había

se batió el "record" de España, dejándolo reducido a 45 s, 3/10.
CICLISMO
 La Vuelta a Legazpia
 SAN SEBASTIAN, 26.—Ayer se corrió la Vuelta ciclista a Legazpia, puntuable para el campeonato de España, sobre 189 kilómetros, que fué ganada por Jesús Dermit, en 5 h., 42 m., 38 s.
 Guerra, vencedor en la novena etapa
 ROMA, 26.—Sobre 308 kilómetros

se batió el "record" de España, dejándolo reducido a 45 s, 3/10.
CICLISMO
 La Vuelta a Legazpia
 SAN SEBASTIAN, 26.—Ayer se corrió la Vuelta ciclista a Legazpia, puntuable para el campeonato de España, sobre 189 kilómetros, que fué ganada por Jesús Dermit, en 5 h., 42 m., 38 s.
 Guerra, vencedor en la novena etapa
 ROMA, 26.—Sobre 308 kilómetros

se batió el "record" de España, dejándolo reducido a 45 s, 3/10.
CICLISMO
 La Vuelta a Legazpia
 SAN SEBASTIAN, 26.—Ayer se corrió la Vuelta ciclista a Legazpia, puntuable para el campeonato de España, sobre 189 kilómetros, que fué ganada por Jesús Dermit, en 5 h., 42 m., 38 s.
 Guerra, vencedor en la novena etapa
 ROMA, 26.—Sobre 308 kilómetros

se batió el "record" de España, dejándolo reducido a 45 s, 3/10.
CICLISMO
 La Vuelta a Legazpia
 SAN SEBASTIAN, 26.—Ayer se corrió la Vuelta ciclista a Legazpia, puntuable para el campeonato de España, sobre 189 kilómetros, que fué ganada por Jesús Dermit, en 5 h., 42 m., 38 s.
 Guerra, vencedor en la novena etapa
 ROMA, 26.—Sobre 308 kilómetros

se batió el "record" de España, dejándolo reducido a 45 s, 3/10.
CICLISMO
 La Vuelta a Legazpia
 SAN SEBASTIAN, 26.—Ayer se corrió la Vuelta ciclista a Legazpia, puntuable para el campeonato de España, sobre 189 kilómetros, que fué ganada por Jesús Dermit, en 5 h., 42 m., 38 s.
 Guerra, vencedor en la novena etapa
 ROMA, 26.—Sobre 308 kilómetros

se batió el "record" de España, dejándolo reducido a 45 s, 3/10.
CICLISMO
 La Vuelta a Legazpia
 SAN SEBASTIAN, 26.—Ayer se corrió la Vuelta ciclista a Legazpia, puntuable para el campeonato de España, sobre 189 kilómetros, que fué ganada por Jesús Dermit, en 5 h., 42 m., 38 s.
 Guerra, vencedor en la novena etapa
 ROMA, 26.—Sobre 308 kilómetros

BARCELO
 Risas y carcajadas con Stan Laurel y Oliver Hardy en **LOS ASE DEL CIRCO** y **Mademoiselle Doctor** (Rival de Mata-Hari)

señorita Villa, de un buen tiro. Arbitró el señor Del Pino.

ATLETISMO
 Tercer campeonato castellano de "penthalon"
 Ayer por la mañana y en las pistas de la Ciudad Universitaria se disputó el tercer campeonato castellano de "penthalon", organizado por la Federación Castellana de Atletismo.
 La clasificación fué la siguiente:
 1. Guillermo Picazzo, de la Federación Deportiva Universitaria, que logró un total de puntos de 2.385,93, con las marcas siguientes: longitud, 5,53; jabalina, 27,76; 200 metros lisos, 24 s. 4/5; disco, 29,42 m., y 1.500 metros lisos, 4 m., 51 s., 3/5.
 2. Francisco Asenjo, de la Federación Deportiva Universitaria, con 2.236,50 puntos.

PALACIO DE LA MUSICA
 HOY, ESTRENO
 del programa extraordinario **Gedeón, Trampa y Compañía**
 por **RAIMU Y LUCIEN BAROUX**
 FIN DE FIESTA
 ESPECTACULO
ROBERTO REY
 atracciones mundiales y su orquesta.
 (Precios corrientes)

Gran Semana de Moda
Constance BENNETT
SOLA CONTRA EL MUNDO
 EN CINE CAPITOL

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas
 A partir de 1.º de junio próximo se pagará a las acciones preferentes, contra cupón número 43, un dividendo a cuenta de pesetas 7,86, ya deducidos todos los impuestos.
 El pago se efectuará en los Bancos o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:
 Hispano Americano, Urquijo, Bilbao, International Banking Corporation, Español de Crédito, Hispano Colonial, Marsáns, E. A., S. A., Arnús Gari, Urquijo Catalán, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil, Pastor.
 Madrid, 8 de mayo de 1935.—
 F. Martín de Nicolás, vicesecretario general.

señorita Villa, de un buen tiro. Arbitró el señor Del Pino.

ATLETISMO
 Tercer campeonato castellano de "penthalon"
 Ayer por la mañana y en las pistas de la Ciudad Universitaria se disputó el tercer campeonato castellano de "penthalon", organizado por la Federación Castellana de Atletismo.
 La clasificación fué la siguiente:
 1. Guillermo Picazzo, de la Federación Deportiva Universitaria, que logró un total de puntos de 2.385,93, con las marcas siguientes: longitud, 5,53; jabalina, 27,76; 200 metros lisos, 24 s. 4/5; disco, 29,42 m., y 1.500 metros lisos, 4 m., 51 s., 3/5.
 2. Francisco Asenjo, de la Federación Deportiva Universitaria, con 2.236,50 puntos.

señorita Villa, de un buen tiro. Arbitró el señor Del Pino.

ATLETISMO
 Tercer campeonato castellano de "penthalon"
 Ayer por la mañana y en las pistas de la Ciudad Universitaria se disputó el tercer campeonato castellano de "penthalon", organizado por la Federación Castellana de Atletismo.
 La clasificación fué la siguiente:
 1. Guillermo Picazzo, de la Federación Deportiva Universitaria, que logró un total de puntos de 2.385,93, con las marcas siguientes: longitud, 5,53; jabalina, 27,76; 200 metros lisos, 24 s. 4/5; disco, 29,42 m., y 1.500 metros lisos, 4 m., 51 s., 3/5.
 2. Francisco Asenjo, de la Federación Deportiva Universitaria, con 2.236,50 puntos.

Gran Semana de Moda
Constance BENNETT
SOLA CONTRA EL MUNDO
 EN CINE CAPITOL

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas
 A partir de 1.º de junio próximo se pagará a las acciones preferentes, contra cupón número 43, un dividendo a cuenta de pesetas 7,86, ya deducidos todos los impuestos.
 El pago se efectuará en los Bancos o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:
 Hispano Americano, Urquijo, Bilbao, International Banking Corporation, Español de Crédito, Hispano Colonial, Marsáns, E. A., S. A., Arnús Gari, Urquijo Catalán, Herrero, Guipuzcoano, Mercantil, Pastor.
 Madrid, 8 de mayo de 1935.—
 F. Martín de Nicolás, vicesecretario general.

VIARIOS ACTOS DE HOMENAJE

En un banquete se hizo ayer entrega de un álbum al ex marqués de la Valdavia

En el Casino de Madrid, y organizado por la Casa de Palencia, se celebró ayer un banquete en honor de su presidente don Mariano Ossorio, ex marqués de la Valdavia, en testimonio de reconocimiento a su labor al frente de la entidad.

Con el señor Ossorio tomaron asiento a la mesa, la señora del doctor Toledo, el señor Martínez de Velasco, don Abilio Calderón, el vicepresidente de la Casa de Palencia, señor Sáinz, y los señores Piñerúa, García Sanchiz y otras personalidades.

En las postrimerías del acto leyó el secretario, señor Pereda del Río, numerosas adhesiones y ensalzaron la personalidad y las dotes que adornan al señor Ossorio los señores Sáinz, Vighi, que leyó una lección humorística de Geografía de Palencia y el señor García Sanchiz, que entonó un canto a Castilla.

Acto seguido le fué entregado a don Mariano Ossorio, presidente de la Casa de Palencia, un magnífico álbum de terciopelo morado, con apliques y placa de plata, en la que se lee la siguiente inscripción: "A don Mariano Ossorio Arévalo, ex marqués de la Valdavia. Los palentinos y amigos de Palencia".

El álbum, que ha sido costeado por suscripción entre los palentinos, ostenta en su primera página una vista en color de Palencia y un retrato del homenajeado, original del señor Solís Avila.

El señor Ossorio y Arévalo hizo constar su gratitud por el honor que se le hacía y propuso que todas las casas regionales de Castilla reunidas, rindan un homenaje al señor García Sanchiz, cantor de sus gestas.

ESTA TARDE LES SERA OFRECIDO UN BANQUETE A LOS SEÑORES GIL ROBLES Y CASANUEVA

Organizado por la Casa Charra se celebrará hoy, lunes, a la una y media de la tarde, en el Palace Hotel el banquete anunciado en honor de los ilustres salmantinos los señores don José María Gil Robles y don Cándido Casanueva y Gorjón, ministros de la Guerra y Justicia, respectivamente.

Las tarjetas pueden recogerse en el Palace Hotel.

BANQUETE A LOS AUTORES DE "HIP! HIP! HURRA!"

Con varias y prestigiosas firmas, en las que figuran los nombres de distintas personalidades pertenecientes al periodismo, al arte, mundo literario y científico, recibimos una expresiva carta, en la que se anuncia la organización de un banquete en honor de don

Jacinto Guerrero, don Joaquín Vela y don Enrique Sierra, por su notorio triunfo con el estreno de la nueva obra "¡Hip! ¡Hip! ¡Hurra!"

El acto se celebrará el día 5 de junio, en el Hotel Nacional. Las tarjetas, al precio de 17 pesetas, pueden solicitarse, entre otros lugares, en el Casino de Madrid y Sociedad de Autores.

EN HONOR DEL MINISTRO DEL TRABAJO

Recibimos la siguiente nota:

"Un grupo de antiguos militantes en la Confederación de Estudiantes Católicos de España, de la que fué Federico Salmón miembro destacado, ha decidido ofrecerle una cena de amistoso homenaje con ocasión de su elevación al ministerio de Trabajo, y lo hace así público como invitación a

cuantos habiendo pertenecido a dicha Confederación quieran asistir al acto de personal adhesión al antiguo confederal.

La cena tendrá lugar el próximo martes día 28, a las nueve y media de la noche, en el salón de actos de Alfonso XI, 4. Las tarjetas pueden recogerse en la Casa del Estudiante, Mayor, 1, segundo, de siete a nueve, al precio de 15 pesetas.

HOMENAJE A MARIA VALLE R. MANTILLA DE LOS RIOS, PRESIDENTA DE "ESPAÑA FEMENINA"

Con motivo de cumplirse el VI aniversario de la fundación de "España Femenina", entidad creada y sostenida para ayudar y proteger a las mujeres de la clase media, diversas Asociaciones feministas, amigos y admiradores de María Valle R. Mantilla de los Ríos, proyectan para fecha muy próxima un homenaje de admiración y gratitud por su labor realizada.

Oportunamente se darán a conocer los detalles de este homenaje, que por el entusiasmo que ha despertado promete ser una solemnidad.

ACTOS CULTURALES

Conferencia del doctor don Ramón del Portillo en la Agrupación de Padres de Anormales y Enfermos Mentales

Ayer terminó el ciclo de conferencias organizado por la Agrupación Española de Padres y Enfermos Mentales y Anormales, cerrándolo el doctor Portillo, que desarrolló el tema "Los niños epilépticos. Sus equivalentes".

Comenzó el conferenciante encareciendo la importancia de estas conferencias de vulgarización, que pueden considerarse como un verdadero cursillo de los problemas médico-psiquiátricos, que se plantean en la infancia. En su opinión muchas enfermedades mentales incurables podrían evitarse si se atendiese con el debido cuidado a los niños enfermos.

Citó numerosas estadísticas de epilepsia infantil y relató casos de experiencia personal. Describiendo el acceso epiléptico señaló las diferencias entre la epilepsia infantil y la del adulto, destacando la frecuencia de las llamadas "ausencias" en el niño.

Explicó lo que es el "aura" y sus clases y significaciones; la amnesia epiléptica, las fugas, el automatismo ambulatorio y los estados preparoxísticos y postparoxísticos.

Se extiende en consideraciones sobre la demencia epiléptica y el carácter de los niños epilépticos. Expuso opiniones de diversos au-

tores sobre la epilepsia y sus diversas formas.

Puso remate a su conferencia el doctor Portillo, exponiendo las causas más frecuentes de la epilepsia en el niño y recomendando a los oyentes que se interesasen en estas cuestiones, ya que el niño epiléptico es siempre un caso grave.

CONFERENCIA DE VEGUE Y GOLDONI SOBRE "MANOLO TOVAR Y SU ARTE"

Mañana, martes, a las seis y media de la tarde, en los salones del Círculo de Bellas Artes, donde se celebra la Exposición de obras de Manolo Tovar, dará una conferencia sobre el arte del popular caricaturista el ilustre crítico Anngel Vegue y Goldini.

FIESTAS MAYAS DEL LICEO ANDALUZ

El próximo martes, día 28, a las seis y media de la tarde, se celebrará la fiesta de exaltación de Jaén.

Don Rafael Láinez Alcalá disertará sobre el sugestivo tema: "Muerte y asunción de Andalucía" (Aristocracia de lo popular) con ilustraciones musicales a la guitarra por el doctor don Manuel Martínez González.

NOTAS POLITICAS

El subsecretario de la Presidencia marcha a Sevilla

El subsecretario de la Presidencia marchó, en automóvil, en las primeras horas de la mañana de ayer a Sevilla, en donde permanecerá probablemente hasta la noche del lunes, para regresar a Madrid el martes.

El señor Moreno Calvo se proponía detenerse unas horas en Córdoba con objeto de almorzar con el señor Lerroux y acompañarle parte de la tarde del domingo.

EN MADRID SE CELEBRO LA QUINTA CORRIDA DE ABOÑO

Pobre, sosa, aburrida resultó la quinta de abono. Seis toros de la ganadería de don Ramón Gallardo (antes de la señora Viuda de Salas), pequeños, blandos, derrenegados y "esaborios", hasta el punto de que el público rechazó, por inútiles, dos—quinto y sexto—, que fueron sustituidos por otros dos, de Ortega, también pequeños y sin poder.

Chicuelo no hizo nada. Unos lances con el capote en el cuarto de la tarde, más pintureros que toreros, y algún quite del mismo estilo.

Con la muleta, se limitó a pasearse por la cara de sus enemigos, sin hacerles pasar ni una sola vez, y con la espada, a dar dos pinchazos malos, entrando con el brazo suelto, a su primero; y un sartenazo bajo, a su segundo.

Sin hacer nada extraordinario, fué Garza el que salió mejor librado. En su primero hizo algún quite lucido. Con la muleta empezó con la derecha, cerca y apretado, y siguió con dos naturales, siendo alcanzado y volteado aparatadamente. Se le condujo a la enfermería. Chicuelo terminó con el toro, de un pinchazo y media, yéndose.

Al empezar la lidia del cuarto toro salió Garza de la enfermería.

En el quinto de la tarde hizo Garza una faena apretada, ceñida, oyendo muchas palmas. Terminó con media, y hubo oreja y vuelta al ruedo.

El Soldado tuvo una mala tarde. No hizo nada con el capote, y a su primero, que llegó tarde a la muleta, lo trasteó por la cara, movido y desganado. Lo despachó de dos pinchazos y media, entrando con el brazo suelto.

En el último de la tarde, sin duda molesto por tanta sustitución de toros, o, quizás, por la insignificancia del enemigo, aunque estaba suave y franco, le dió dos únicos trapazos y le arreó un sartenazo caído.

El público protestó violentamente, y llovieron almohadillas al retirarse El Soldado.

Bregando y banderilleando, Emilio Méndez, que oyó muchos aplausos.

EN TETUAN

UNA TARDE GRIS

La expectación despertada por el mano a mano Silverio Pérez-Varelito Chico, hizo que la plaza se llenase totalmente.

Pero ayer fué uno de esos días en que la pelota no rueda bien. Los novillos de Alipio, bien presentados, salieron en general bravos y duros para los caballos, pero casi todos difíciles, algunos muy difíciles para los toreros. Excesivo nervio, muy broncos, unos; tardos y con arrancadas peligrosas, otros, trajeron de cabeza a los peones. Sólo hubo dos novillos que llegaron a la muerte bra-

vos y manejables, especialmente el primero de la tarde.

Silverio Pérez confirmó su calidad de artista excelente. Lanceó admirablemente a su primer novillo, con el que hizo una superior faena llena de temple, de suavidad, de arte, oyendo grandes ovaciones. Lo tumbó de dos medias estocadas en lo alto, descabellando con la puntilla.

En el tercer novillo, al dar un lance apretadísimo, fué empitonado y volteado aparatadamente. La impresión fué de que llevaba una cornada grande. Conducido a la enfermería afortunadamente sólo tenía una paliza, saliendo al ruedo en el cuarto toro. Toreó con su gran estilo al quinto toro, con el que hizo una faena de torero artista y valiente, despachándolo de media superior, que le valió una ovación. Alternó en quites hecho un maestro.

Varelito Chico tuvo mala suerte. Le tocaron toros de los que engañan al público, el segundo y el sexto difícilísimos, y el muchacho estuvo valiente, cerca y domina-

Plazos 20 meses

Sin fiador, muebles, camas, radio. CREDITO FAMILIAR

PRECIADOS, 27. — Teléfono 11957
Con la muleta, quitándose los de encima con habilidad, que es cuanto pudo hacer, pero demostrando que domina la muleta. Toreando dió varios lances superiores y en quites se lució, oyendo muchas palmas.

Mató el tercer toro mientras su compañero se hallaba en la enfermería.

COGIDA DE UN MONOSABIO

En el último toro, al meterse en un burladero fué alcanzado un mozo de plaza apodado "Ceniza", resultando con una cornada en la pierna derecha.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en virtud de las facultades que le concede el artículo 43 de los Estatutos, ha acordado proceder al reparto de un dividendo de 5 por 100, equivalente a 12,50 pesetas por acción, a cuenta de los beneficios del ejercicio corriente, en esta forma:

El anticipo de dividendo importa Ptas. 12,50
A deducir:
Por impuestos que, con arreglo a las leyes, han de pagar los señores accionistas ... Ptas. 0,69

Líquido a percibir por acción Ptas. 11,81

Los pagos se efectuarán desde 1.º de junio próximo, previa presentación del cupón número 70 de las acciones, en el domicilio social, en Madrid, calles de Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5, y en sus Sucursales.

Madrid, 15 de mayo de 1935.— El secretario, E. Gutiérrez-Gamero.

ACTUALIDADES

11 mañana a 1,30 madrugada, continua, butaca: una peseta. "Hierro y acero", documental, en español. Revista femenina. Vals vienés, marionetas. El delirio de la velocidad, deportiva (en español). Noticiarios.

BALNEARIO DE "EL MOLAR"

40 kilómetros de Madrid
HOTEL CONFORTABLE
PIEL — CATARROS — POSTGRIFE
NUEVOS PROPIETARIOS — GRANDE REFORMA

HALTO
Hoy, lunes ESTRENO VIUDAS HABANERAS
En New York el "fox" está en baja; pero en Cuba la rumba triunfa, y con ella las chicas del Broadway
Joan Blondell y Glenda Farrell son las divertidas "VIUDAS HABANERAS", que corren la más graciosa de las aventuras. — Producción WARNER BROSS

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

GACETILLA S

LARA

Cuatro últimos días. 3 pesetas butaca. Despedida de la compañía. jueves 30 de mayo.

Niña de Linares

Miguel Borrull, Isidro D. Badur, Lucena, Gallardo, Niño de Málaga y una excelente compañía de arte gitano debutan hoy, lunes, en el Victoria con el estreno de "La zambra de Chorro Jumo" o "Un juramento gitano". Despáchase contaduría. Teatro Victoria.

COMICO

Hoy, 160 representaciones de "Morena clara", la obra de la gracia, el acontecimiento teatral del año, lo mejor de Quintero y Guillén. Triunfo enorme de Carmen Díaz.

CARTELERAS

ESPAÑOL (Xirgu - Borrás).—6,30, Otra vez el diablo; 10,30, Fuenteovejuna (populares, 2,50 pesetas butaca).

LARA. (Últimos días de actuación; populares, 3 pesetas butaca). 6,45, Adiós, muchachos; 10,45, Como la vida quiso.

ALKAZAR — 6,45 Seviyiya (de Ramos de Castro y Carreño). 10,45, Fu - Chu - Ling (de Capella y Lucio).

CALDERON (Compañía lírica titular).—6,45, tres pesetas butaca: Luces de verbena; 10,30, El barberillo de Lavapiés (función patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento).

COLISEVM.—6,30, 10,45, el fantástico espectáculo moderno ¡Hip! ¡Hip! ¡Hurra! El éxito de muchos años.

COMEDIA. — 10,30 (popular, tres pesetas butaca), Papeles. (Formidable éxito de Muñoz Seca y Pérez Fernández.)

FONTALBA (14419).—6,30, última tarde de Pastora Imperio y todo el programa; 10,30, grandioso festival homenaje despedida de Pastora Imperio y todo su gigantesco programa.

BENAVENTE (Benito Cibrián). 6,45 y 10,30, La millona (éxito teatral del año).

MARIA ISABEL. — 6,45 (últimos días de la temporada), Un adulterio decente, grandioso éxito cómico, precios populares. 10,45, función gratuita costeada por el excelentísimo Ayunta-

miento, Un adulterio decente.

MARAVILLAS (revistas Margarita Carvajal). 6,30 (butacas 2 pesetas), Las inviolables. 10,45 (butacas 3 pesetas), Las inviolables. Mañana, estreno sensacional: Las mujeres del Zodíaco. ¡La revista del lujo!

CERVANTES (Empresa Vedrines).—6,45 y 10,45, Manola-Manolo. (Exitazo cómico.)

COMICO (Carmen Díaz).—6,30 y 10,30, Morena clara; 159 y 160 representaciones. Clamoroso éxito.

IDEAL (Temporada popular).—6,45 y 10,45, Las de los ojos en blanco. (Exitazo.)

TEATRO CHUECA.—Desde el 1 de junio, compañía de teatro Lara. Butaca, 1,50. A las 6,45 y 10,45, Madre Alegría.

ZARZUELA.—Miércoles 29, temporada popular de comedia.

LATINA (Compañía Revistas). A las 6,45 y 10,45, Los padres de la patria (grandioso éxito. Butacas, tarde: 2 pesetas; noche: 3 pesetas).

VICTORIA. — Teléfono 13458.—6,45 y 10,45, debut de la compañía de arte gitano de la Niña de Linares con el estreno de La zambra de Chorro Jumo (tomando parte Miguel Borrull Lucena y Niño de Málaga, con un admirable cuadro flamenco.

MUÑOZ SECA (Hortensia Gelabert).—6,45 y 10,45, La mujer de cera. (3 pesetas butaca.)

TEATRO CHUECA (Compañía Loreto-Chicote).—6,45, lunes popular, El paleta de Borox (éxito, de Ramos de Castro y Carreño); 10,45, precios corrientes, La niña Calamar (éxito, de Capella y Lucio).

CIRCO DE PRICE. 6,30 - 10,30, gran éxi-

to de Charlie Rivals-Andreu Rivals, los mejores cómicos del mundo. El mejor programa de circo presentado en Madrid.

PRENSA

HOY, LUNES, ESTRENO

Fácil de amar

Adolphe Menjou
Genevieve Tobin
y Mary Astor

Unas reglas del nuevo código de la moda en el amor para 1935:

Recibid con cariño a la esposa de vuestro amigo...

No hagáis preguntas indiscretas cuando vayáis a la "otra" casa de vuestro marido...

No apta más que para señoritas del año 1935.

CAPITOL (Teléfono 22229).—6,30 y 10,30, gran semana de moda: Constance Bennett en Sola contra el mundo ("film" Metro-Goldwyn-Mayer).

PALACIO DE LA MUSICA.—6,30 y 10,30, Gedeón, Trampa y Compañía (por Raimu) y Fin de fiesta con el espectáculo Roberto Rey y otras atracciones internacionales.

CINE GOYA.—6,45 y 10,45, Paz en la tierra.

CINE ARGÜELLES.—6,45 y 10,45, Las ocho golondrinas y Las mil y dos noches (programa doble).

RIALTO. — Teléfono 21370. — 6,30 y 10,30, estreno: Viudas habaneras. Tarde, butacas, 3 pesetas; entresuelo, 2,50; principal, 1,50. Noche, butacas, 2,50; entresuelo, 2; principal, 1,60.

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836).—6,30 y 10,30: Carolina (por Janet Gaynor).

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900).—6,30 y 10,30: Fácil de amar. Estreno.

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214).—6,30 y 10,30: Doce hombres y una mujer (por Irene López Heredia).

AVENIDA.—6,45 y 10,45, temporada popular. Butaca, 1,50, estreno: Sorrell e hijo.

BARCELO. — 6,45 y 10,45, Los ases del circo, por Stan Laurel y Oliver Hardy, y el superfilm de espionaje Mademoiselle Doctor (rival de Mata-Hari)

ROYALTY (Tel. 34458).—6,30 y 10,30: "El rey del jazz" (en tecnicolor; Jhon Boles), y "Fruta verde" (de Franziska Gaal).

TIVOLI. — A las 6,30 y 10,30, De Eva para acá, por George O'Brien.

FUENCARRAL. — 6,30 - 10,30, programa extraordinario, La intrépida (narrada en castellano), La patruilla perdida (por Víctor Mc. Laglen y Boris Karloff; son dos films Radio, naturalmente).

PROYECCIONES. 6,45 y 10,40, Un secuestro sensacional, con Dorotea Vieck y Baby Leroy.

BILBAO (Teléfono 30796), 6,45 y 10,45. Nada más que una mujer (en español, por Berta Singerman).

MADRID - PARIS. Continúa desde 11 mañana. Clamoroso éxito Hombres de Arán, la mejor película del mundo. Sinfonía de despedida (musical). Noticiarios.

FIGARO (Tel. 23741).—6,30 y 10,30: "Una de miedo" (parodia), y En lo profundo del mar (emocionante "film").

SAN CARLOS.—A las 6,45 y 10,45, Dedé, por Albert Prejean.

CINE PAVON. — 6,30 y 10,30, La chica del surtidor, y otras.

VELUSSIA (Sesión continua). "Milicia de paz". (Butaca, una peseta).

BELLAS ARTES.—Continúa de 3 a 1: A las 4 estrenos: Actualidades Ufa, Pipin y sus amigos

OPERA

HOY, LUNES, presentación

CAROLINA

"Film" considerado como el mejor triunfo artístico de

JANET GAYNOR
y
LIONEL BARRYMORE

(primera película de la "Pandilla" española). Noticiario Fox: Funerales de Pilsudski. Carrera de elefantes en Chicago. Campeonato motociclista en España. Diversiones a granel: Romería andaluza. Danza guerrera. Rejoneo en bicicleta. "I. F. I. en realidad" (documental Ufa)

BEATRIZ (Teléfono 13458).—4,45 (precio único, 0,60); 6,45 y 10,30 (precio único, una peseta): El altar de la moda (último día). Mañana martes: Vuelan mis canciones.

CINEMA EUROPA. — 6,45 y 10,30: "El buque de los misterios" y despedida de "Hermandades Torres" y "Maruja Casanova".

PARDIÑAS (Populares, butaca, 0,75).—La emocionante y sensacional película "Tarzán y su compañera", por John Weissmuller, Maureen O'Sullivan, hablada en español.

CINEMA CHAMBERI (Siempre programa doble).—6,30, 10,30: "Por un beso" (por Georges Milton y Tina Fedor), y "Secuestro" (por M. Hopkins y Jack la Rue).

CINE DOS DE MAYO.—Lunes popular; 6,45 y 10,45: Su mayor éxito (Marta Eggerth).

ROYALTY

HOY, gracioso programa doble

El rey del jazz

el maravilloso tecnicolor por
JOHN BOLES
y el mayor éxito de
FRANZISKA GAAL

Fruta verde

PROGRESO.—6,45 y 10,45, tercera semana de gran éxito, Vidas rotas, presentación en escena de Arturito Girelli y Paquito Alvarez (no obstante el grandioso éxito alcanzado, esta película sólo podrá proyectarse hasta el jueves por estar comprometida anteriormente el debut de la compañía Lupe Rivas Cacho, para el viernes 31).

CINE MADRID. — De 5 a 10: "Dama de cabaret" y "Noches de Montecarlo"; 10,30: "Dama de cabaret" y "Noches de Montecarlo" (función gratuita costeada por el Excmo. Ayuntamiento).

METROPOLITANO. — 6,30 y 10,30: El "match" Baer-Carnera y Volando hacia Río Janeiro (con la ya celebre Carioca).

PLAYA DE MADRID.—Baños atracciones, regatas. Abonos temporada, 30 pesetas caballero; 20, señoritas. Thes, restaurante cubierto y carta. Autobuses, Dato, 22

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4, Villaro e Iturri contra Gallarta y Arrigorriaga, Chacón y Mújica contra Sala y Goicoechea.

SE ALQUILA un espacioso piso

en el

Palacio de la Prensa

EN EL CINEMA EUROPA

Un mitin de izquierdas pro amnistía y contra la pena de muerte

En el Cinema Europa se celebró ayer un mitin de izquierdas pro amnistía y contra la pena de muerte. Presidió Vicente Risco, por la Agrupación de defensores de los encausados por los sucesos de octubre. Hicieron uso de la palabra Francisco López de Goicoechea, por Unión Republicana; Benito Pabón, abogado; Clara Campoamor, por la Asociación Pro Infancia Obrera; Francisco Galán, por el partido comunista, y Eduardo Ortega y Gasset, por el Socorro Rojo Internacional. Todos los oradores coincidieron en propugnar el frente único para los fines propuestos en la convocatoria del acto, y dióse lectura del Comité organizador para una campaña en este sentido, compuesto por los señores Botella Asensi, Barriobero, Franchy Roca, Santaló, Bolívar, Ortega Gasset, Risco, Pabón, Barcia, Jiménez Asúa, López Goicoechea y Marco Miranda, y las señoritas Clara Campoamor y Dolores Iribaurri (Pasionaria). El acto se desarrolló con el mayor orden.

EL ACCIDENTE AL AVIADOR POMBO

(Continuación de la página 1)

Tuvimos la primera noticia del accidente a eso de las siete de la tarde, por mediación de nuestro particular y bondadoso amigo don Emilio Herrero, que al mismo tiempo que nos daba cuenta de lo sucedido nos tranquilizaba, ya que, según sus referencias, mi hermano había resultado ileso. Como es natural, nosotros quisimos ampliar dichos informes y en todas partes nos hicieron idénticas manifestaciones. Todos atribuyen el accidente a una de las tormentas que con tanta frecuencia se desencadenan en el país sobre el que volaba mi hermano que, sorprendido por ella, vióse obligado a aterrizar.

Debido sin duda al encharcamiento del suelo—nos dice don Rafael Pombo, oficial de Caballería y hermano de Juan Ignacio—al intentar elevarse para reanudar el vuelo, no pudo hacerlo con facilidad el aparato, sobreviniendo entonces el accidente, que no ha tenido más consecuencias que las averías sufridas por la avioneta, averías que parece no son tan graves como se decía en un principio.

Uno de los numerosos amigos que se hallaban en casa de la familia de Pombo dió fin a la entrevista aludiendo a la mala suerte que ha tenido Juan Ignacio, que ha realizado todo su vuelo en pleno temporal con un aparato de escasas resistencias.

EN EL AERO CLUB

En este centro no tenían más noticias que las recibidas por mediación de algunas Agencias informativas. Los aviadores con quienes hablamos atribuían el accidente sufrido por Pombo al mal tiempo y a las condiciones del terreno donde tuvo necesidad de aterrizar el aviator, que no pudo despegar fácilmente cuando intentó hacerlo.

Fallece repentinamente en Orán el presidente de una Comisión alicantina

ALICANTE, 26.—Comunican de Orán que ha muerto repentinamente don Manuel Pérez Ramos, presidente de la Comisión alicantina que fué a dicha ciudad para invitar a las autoridades oranesas a las próximas fiestas de Alicante. La muerte del señor Pérez Ramos ha causado tristísima impresión en Orán, donde se han suspendido todos los actos que se había organizado en honor de los comisionados por la colonia alicantina.

NOTICIAS

Peregrinación al Cerro de los Angeles.—Hoy lunes, día de Rogativas para pedir la verdadera paz y concordia de los pueblos y naciones, según el deseo del Romano Pontífice. Salida: A las cuatro de la tarde de la calle de Martín de los Heros, 95. Billetes: Se despacharán sólo en las primeras horas de la mañana en el lugar citado y en Francisco Rojas, 1, portería. Teléfonos: 31270-31561.

El doctor Sánchez Atienza, de la Beneficencia Municipal, ha trasladado su domicilio y consulta a la calle de Príncipe de Vergara, número 22; teléfono 54833.

VISITAD la EXPOSICION DEL CAFE-BAR en Madrid - París

Por la tarde, merienda gratuita. Pasteles, café, anís, productos de la leche, refrescos, patatas fritas, cervezas, "sandwichs", etc.

Hoy regalo de despertadores de UNION RELOJERA SUIZA

Los visitantes del sábado (entradas color verde) y del domingo (entradas azules) cuyos números terminen en 24 y 82, serán obsequiados, hoy, con un bote de Talavera lleno de riquísimo café en el

Stand Bonafide

El próximo miércoles, día dedicado a los funcionarios públicos femeninos (ministerios de Trabajo, Gobernación y Comunicaciones), en cuyo honor se celebrará una espléndida fiesta.

Lea usted HOJA OFICIAL DEL LUNES

VISITA DE CORTESIA

Un avión militar checoslovaco saldrá para Moscú

MOSCU, 26.—La Agencia Tass anuncia que un avión militar checoslovaco saldrá de Praga para Moscú conducido por el jefe de la aviación militar checoslovaca, general Pfeiffer, conduciendo a los delegados de la flota aérea para devolver la visita hecha a Checoslovaquia por los aviadores soviéticos.—Fabra.

EN MEMORIA DEL ILUSTRE DOCTOR ROBERTO KOCH

BERLIN, 26.—Alemania entera ha celebrado hoy la memoria de uno de los mayores benefactores de la Humanidad: Roberto Koch, que murió hace veinticinco años después de haber librado, durante una vida llena de trabajo, al mundo de terribles enfermedades contagiosas y haber echado los cimientos para las luchas futuras contra otras. Con este motivo, el Gobierno ha restablecido el Instituto Koch, víctima de la inflación, asegurando la continuación de su obra.—Fabra.

UN ALUD SEPULTA A CUATRO OBREROS

VIENA, 26.—Durante los trabajos de salvamento al pie del Grosslockner, donde cinco obreros han sido enterrados por un alud, han sido extraídos anoche dos cadáveres y otros dos esta mañana. Los trabajos han tenido que ser suspendidos porque un nuevo alud amenaza a los equipos de salvamento.—Fabra.

UN HOMENAJE AL MINISTRO DE HACIENDA EN ALICANTE

ALICANTE, 26.—A las ocho de la mañana llegó el ministro de Hacienda, a quien se le tributó un grandioso homenaje. Las bandas de música de distintos pueblos se congregaron en la estación, interpretando a la llegada del señor Chapaprieta el himno nacional.

El ministro de Hacienda se dirigió a la Diputación provincial, donde se celebró una recepción que resultó brillantísima, dentro del carácter popular que el señor Chapaprieta quiso que tuviera la recepción aludida.

A la una y media se sirvió un banquete al que asistieron 2.101 comensales. Los diputados por la región ensalzaron al ministro con frases a las que se adhirieron los restantes oradores, que enaltecieron la figura del señor Chapaprieta, quien dió las gracias en un elocuentísimo discurso, lleno de emoción, poniendo de manifiesto sus propósitos al frente del ministerio. Fué aclamado.

Luego, y acompañado por una caravana de automóviles, se dirigió a Villena, donde se celebró el últimos de los actos preparados en honor del ministro, que tuvo que detenerse en todos los pueblos del trayecto para recibir el saludo y la adhesión de sus paisanos.

El señor Chapaprieta ha salido complacido de todos los homenajes que se le han tributado.

EN EL MONUMENTAL CINEMA

El padre Laburu diserta acerca de "Los deberes sociales de los católicos"

Comienza diciendo el orador que es fundamental el conocimiento de los deberes sociales por los católicos, y sienta la premisa de que hay que declarar si se es o no se es católico, y si el declarante se deja o no gobernar o dirigir por la Iglesia.

Sostiene que el mundo está muy mal; que desde el diluvio no recuerda un momento tan grave como el presente, en que la Humanidad está agarrada por la influencia financiera y económica.

Toda la conferencia es una glosa de las doctrinas de León XIII. Ya advierte el orador que no hace afirmaciones que no sean del Vicario de Cristo; esto es, que "la situación social que atravesamos de lucha de clases y de antagonismos entre patronos y obreros, no es sino consecuencia de la negación de Dios, que ha engendrado el odio a la Iglesia".

Y lo propio—dice—que ocurre con los hombres acontece con los Estados, por causa de la codicia. Expone los remedios que ofrece la Iglesia a esos males y a esas luchas entre el capital y el trabajo, que arrancan de los tiempos romanos.

Recuerda lo que deben—dice—los obreros a la Iglesia, y hace una enumeración de los obreros y mendigos que fueron Papas.

Reclama para los trabajadores jornales suficientes para cubrir sus necesidades, y recomienda a los patronos que no olviden las doctrinas de Cristo, porque los católicos que no las acaten, en relación con el trabajo—dice—habrá que desenmascararlos.

Sostiene que el patrono debe defenderse con freno, dentro del ideario católico, y hacer toda concesión que se estime justa en estos momentos decisivos; porque si esas concesiones se demoran, acaso luego sea demasiado tarde.

El padre Laburu fué muy aplaudido.

Comuniones, bautizos, bodas, banquetes, en el jardín de invierno del Café María Cristina, atendido por el mejor cocinero de Madrid

LES PETITS SUISSES

Por exceso de existencias Por reforma total Por ampliación de negocio Por avanzado de la estación BAJAS DEL 20 AL 50 POR 100 EN LOS MEJORES ZAPATOS DE LOS ULTIMOS MODELOS

ZAPATOS de 30 pesetas; hoy, de 15 a 24; ídem de 40, de 20 a 32; ídem de 50, de 25 a 40; ídem de 60, de 30 a 48. Y así..., todo.

Sevilla, 8. — Gran Vía (Peñalver, 8). — Arenal, 12.—Fernando VI, 17

Alquiler Automóviles Sin Chófer Conduzca usted automóviles lujo, modelo 1935, 0,25 km. Doctor Castelo, 20. Tel. 61598

La Casa de la República conmemora el cuarto aniversario de su fundación

En uno de los comedores del Círculo de la Unión Mercantil se celebró, en la tarde de ayer, el banquete organizado por la Casa de la República para conmemorar el cuarto aniversario de su fundación.

En la mesa presidencial tomaron asiento las señoras de Puig de Asprer, Ramírez Fontecha, Merás de Posada y Nebot, señores Puig de Asprer, Tato y Amat (don M.) y Estébanez.

Don Miguel Tato y Amat pronunció breves palabras, en las que, después de exponer el objeto del acto que se celebraba, recordó, con viva satisfacción la fecha en que la Casa de la República quedó constituida.

Ensalzó los postulados que mantienen vivo el espíritu de la Casa de la República, en la que caben y conviven, dentro de la mayor cordialidad, republicanos de todas las tendencias.

Terminó haciendo presente su gratitud a Su Excelencia el Presidente de la República por su importante donativo destinado a obsequiar con una merienda, a los niños de las escuelas.

El señor Cabarco pronunció, a continuación, un breve y elocuente discurso, en el que latían grandes fervores republicanos.

La señora Ramírez Fontecha, en nombre de la Asociación de Mujeres republicanas, se adhirió al acto con efusivas palabras.

La señora Merás de Posada hizo resaltar la simpatía del acto y los postulados de la Casa de la República.

En vibrantes párrafos excitó a todos los republicanos a la concordia y a enaltecer los valores de la República, ya que dentro de ésta, como esencia de la democracia, caben todos los españoles.

Por último, hizo uso de la palabra el señor Puig de Asprer. Comenzó con un recuerdo a los primeros pasos de la Casa de la República.

Pronunció palabras alentadoras para trabajar en los días futuros como en los cuatro años que lleva de existencia la Casa de la República, cuyos fines ensalza.

Todos los oradores fueron objeto de sinceros aplausos, vitoreándose a la República con gran entusiasmo.